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A tutto il personale dello IOR

Prot.8007

Classificazione 08.02
Con la presente si ricorda a tutto il personale che:

· è vietato fumare in tutti gli ambienti interni dell’Istituto (compresi bagni, cucinette, uffici etc.);

· è vietato fumare anche nelle aree all’aperto antistanti gli accessi per evitare la presenza di fumo nei corridoi e nei percorsi sanitari, al fine di proteggere le persone dal fumo passivo; 

Infatti la legge regionale 17/2007 ha esteso il divieto nelle “aree aperte immediatamente limitrofe agli accessi ed ai percorsi sanitari”. Per tale motivo, come avrete notato, i posacenere posti all’esterno sono stati da tempo allontanati dalle vicinanze delle entrate (ove possibile ad almeno 5-10 metri, come esplicitamente indicato dalle disposizioni della Direzione Generale Sanità della Regione per dare attuazione alla suddetta legge) e vanno mantenuti lontani, per cui si chiede ai fumatori lo sforzo di raggiungerli per fumare e utilizzarli per apporvi i mozziconi, sia per mantenere il decoro e la pulizia dell’ambiente, sia per evitare il pericolo di inneschi di incendio.

· poiché il ruolo degli operatori sanitari comporta la responsabilità di promuovere il benessere e la salute collettive anche attraverso l’esempio e il significato educativo del proprio comportamento personale, è opportuno astenersi dal fumare in camice o divisa seppure all'aperto, per non trasmettere implicitamente un messaggio di sottovalutazione del rischio del fumo;

· il nostro Centro antifumo è sempre disponibile (interno 6823) ad aiutare operatori (e pazienti) fumatori, che avessero difficoltà a mantenere l’astensione dal fumo durante l’orario di lavoro (o la degenza), anche con l’uso di sostituti nicotinici.

Si ricorda che per coloro che volessero smettere di fumare sono sempre attivi i corsi intensivi di gruppo e i percorsi di disassuefazione individuali del Centro antifumo;

· si fa affidamento soprattutto sulla correttezza e il senso di responsabilità individuali per garantire il rispetto delle regole e il diritto di tutti a vivere in ambienti liberi dal fumo, e per non dover ricorrere a provvedimenti sanzionatori per ottenere tale rispetto.

Si ringrazia per la collaborazione.

Il Direttore Sanitario

Dr. Stefano Liverani












